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Spektrofotometria VIS
Opracowanie wyników

Ćwiczenie 1 –  dobór analitycznej długości fali i oznaczanie stężenia związku z wykresu kalibracyjnego

1A. DOBÓR ANALITYCZNEJ DŁUGOŚCI FALI

1. Odczytać absorbancję prób o stężeniu tyrozyny 160 nmol/ml i 200 nmol/ml, w zakresie długości fali od 400 do 840 nm z przedziałami co  20 nm. Wyniki zestawić w tabeli.

	Długość fali
	Absorbancja próby 

160 nmol/ml
	Absorbancja próby 200 nmol/ml

	400
	
	

	420
	
	

	440
	
	

	460
	
	

	480
	
	

	500
	
	

	520
	
	

	540
	
	

	560
	
	

	580
	
	

	600
	
	

	620
	
	

	640
	
	

	660
	
	

	680
	
	

	700
	
	

	720
	
	

	740
	
	

	760
	
	

	780
	
	

	800
	
	

	820
	
	

	840
	
	


2. Sporządzić wykres zależności absorbancji od długości fali (na jednym wykresie zamieścić wartości dla dwóch stężeń). TU WKLEIĆ WYKRES:
3. Wyciągnąć wniosek. Jaka jest analityczna długość fali?
1B. SPORZĄDZANIE WYKRESU KALIBRACYJNEGO

1. Odczytać absorbancję roztworów wzorcowych oraz absorbancję próby badanej przy długości fali 750 nm wobec próby kontrolnej. Wyniki zestawić w tabeli:
	Stężenie nmol/ml
	Absorbancja przy 750 nm

	40
	

	80
	

	120
	

	160
	

	200
	

	Zadanie
	


2. Sporządzić wykres kalibracyjny zależności absorbancji od stężenia.       Zamieścić legendę wykresu kalibracyjnego. TU WKLEIĆ WYKRES

1C. STĘŻENIE PRÓBY BADANEJ

Z wykresu kalibracyjnego odczytać stężenie próby badanej. Wyliczyć błąd względny i bezwzględny.


                 Ćwiczenie 2 – oznaczanie stężenia związku z użyciem  współczynnika kalibracji (F)

1. Odczytać absorbancję prób wzorcowych przy długości fali 750 nm wobec próby kontrolnej. Wyniki zestawić w tabeli:
	Stężenie nmol/ml
	Absorbancja przy 750 nm

	40
	

	80
	

	120
	

	160
	

	200
	


2. Obliczyć współczynniki kalibracji dla poszczególnych roztworów   tyrozyny (F = c/A) oraz średnią wartość współczynnika kalibracji.

3. Odczytać stężenie próby badanej. Wyliczyć błąd względny i błąd bezwzględny
